
 
 

Ata da 2ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 27 de fevereiro de 2023. 
 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara Municipal 
de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 2ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 
a Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 
minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de 
Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da 
seguinte Ata: Ata da 01ª sessão ordinária realizada aos 13 de fevereiro de 2023. Discutida e votada, foi 

aprovada por unanimidade. Dando sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a 
leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 - Ofício n. 47 da Secretaria 
Municipal de Administração – encaminhando alterações ao Projeto de Lei n. 06 de 06 de fevereiro de 2023 
que “Dispõe sobre a criação de Cargo Público de Diretor de Escola, altera a Lei Municipal 316/2010 e dá 
outras providencias” e Projeto de Lei n. 07 de 07 de fevereiro de 2023 que “Dispõe sobre autorização 
Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras 
providências”, 02 – Ofício n. 48 da Secretaria Municipal de Administração – solicitando a retirada da 
preposição em curso do Projeto de Lei n. 06 de 06 de fevereiro de 2023 que “Dispõe sobre a criação de 
Cargo Público de Diretor de Escola, altera a Lei Municipal 316/2010 e dá outras providencias”, com fulcro 
no art. 148 do Regimento Interno desta Casa, 03 - Ofício n. 49 da Secretaria Municipal de Administração – 
agradecendo o envio das indicações através do Oficio n. 31/2023 e informando que já foram despachadas 
para as Secretarias responsáveis a fim de atender ao solicitado pelos nobres Vereadores e Vereadoras, 04 
- Ofício n. 51 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 04/2023 e 
Indicação n. 11/2023 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 05 - Ofício n. 52 da 
Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 07/2023 de autoria da 
Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 06 – Oficio n. 53 da Secretaria Municipal de 
Administração – encaminhando Projeto de Lei 09 de 17 de fevereiro de 2023 que “Dispõe sobre autorização 
Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras 
providências”, 07 – Ofício n. 004/2023 da Secretaria Municipal de Saúde – solicitando liberação do Plenário 
no dia 03/03 para realização do Curso de capacitação dos profissionais da Enfermagem sobre Avaliação, 
tratamento e acompanhamento de feridas, 08 – Ofício n. 13/2023 do Setor de Contabilidade – encaminhando 
Balancetes da Receita e Despesa ref. ao mês de janeiro de 2023, 09 – Ofício n. 54/2023 da Secretaria 
Municipal de Administração -  encaminhando resposta ao Ofício n. 002/2023 e Indicação n.007/2023 de 
autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa. A Presidente da Sessão informou que os 
Balancetes da Receita e Despesa ref. ao mês de janeiro de 2023 estão à disposição dos interessados para 
consulta, encaminhou a nova redação do Projeto de lei n. 07 para as comissões correspondentes para 
análise e emissão do respectivo parecer. Dando continuidade o Primeiro Secretário continuou com a leitura 
das matérias do Expediente. II - Do Legislativo Municipal: 01 - Projeto de Lei n° 08, de 16 de fevereiro de 
2.023 que “Dispõe sobre a Revogação da letra “b”, inciso III, do Artigo 6º; e dos artigos 22, 23, 40 e 41, da 
Lei Municipal nº 670, de 11 de setembro de 2019 e dá outras providências. ” A Presidente da Sessão 
informou que o Projeto de lei n. 08 será discutido e votado em primeiro turno na Ordem do dia, o Primeiro 
Secretário deu continuidade a leitura das matérias. 02 – Indicação n. 18 de autoria da Vereadora Elizabete 
de Oliveira – indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que seja determinado ao Setor 
competente, a tomada de providências no sentido de realizar os serviços de limpeza e desinfecção da caixa 
d'água que abastece o Bairro Paraíso, 03 – Indicação n. 19 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira – 
indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que seja determinado ao Setor competente, a 
tomada de providências no sentido de realizar os serviços de manutenção na estrada denominada “Rodovia 
Municipal José Maria Santos”, que liga o Município de Barra do Turvo ao Município de Iporanga, 04 – 
Indicação n. 20 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – indicando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, para que seja determinado ao Setor competente, a tomada de providências no 
sentido de realizar os serviços de manutenção da estrada do Bairro Bela Vista em toda sua extensão e que 
seja realizado ainda o serviço de reparos no bueiro localizado na mesma estrada, haja visto que o mesmo 



 
 

desmoronou e uma cratera acabou se formando no local. A Presidente da Sessão solicitou a secretaria 
legislativa da casa que encaminhasse cópia das indicações de autoria dos Vereadores e Vereadoras desta 
casa ao chefe do poder executivo, para conhecimento e providências cabíveis. Dando continuidade o 
Primeiro Secretário continuou com a leitura das matérias do Expediente. III – De Terceiros: 01 - Oficio n. 
120/2023 da Promotoria de Justiça de Cajati – solicitando informações ref. à Folha de pagamento 2018 a 
2021 e receita da Câmara em cada ano respectivo, bem como informações sobre a Lei n. 670/2019, 02 - 
Oficio n. 02/2023 da Empresa Oliveira Materiais para Construção LTDA – solicitando gravação da Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal realizada aos 13 de fevereiro do corrente ano. Nada mais havendo a tratar 
na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, 
passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 – Votação em Primeiro Turno do Projeto de 
Lei n° 08, de 16 de fevereiro de 2.023 que “Dispõe sobre a Revogação da letra “b”, inciso III, do Artigo 6º; e 
dos artigos 22, 23, 40 e 41, da Lei Municipal nº 670, de 11 de setembro de 2019 e dá outras providências. ” 
A Presidente da sessão informou que a votação seria nominal e que a chamada seria feita pelo Segundo 
Secretário. Finalizada a votação, computando-se os votos, o Projeto de Lei n. 08 foi aprovado por 
unanimidade em Primeiro Turno. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia a Presidente da Sessão 
declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo 
Segundo Secretário conforme inscrições no Livro de Uso da Tribuna. Fez uso da Palavra o Vereador Luiz 
Mendes Cardoso dos Santos falando sobre a reunião da RDS onde foi comemorado os 15 anos do Conselho, 
na oportunidade foram discutidos diversos assuntos, incluindo o Plano de Manejo, solicitou o apoio dos 
nobres Vereadores em algumas reivindicações e falou sobre o desrespeito que vem acontecendo aos 
moradores mais antigos e tradicionais destes locais, citou as multas que eles têm recebido por conta das 
roças de milho por exemplo, multas essas com valores de até R$ 16 mil reais. Agradeceu ao Executivo pela 
assistência e apoio ao pequeno agricultor, falou sobre as liberações de abertura de estradas, autorizações 
para abertura de tanques de peixe, para construção de casas e pontes, um avanço em diversos bairros, 
inclusive com autorizações para ligação de energia elétrica. Agradeceu ao Secretário João pelo apoio e 
trabalho que tem realizado nos conselhos, ao Vereador Elcio que faz parte do Conselho da RDS, citou que 
são quinze anos de luta, com muitas perdas, mas também com muitos ganhos e conquistas, falou sobre o 
apoio desta Casa e do Executivo à causa, o que não acontece em todos os Municípios, disse que precisamos 
nos unir para cobrar junto a Secretaria de Meio Ambiente, para que nossos agricultores não sejam 
prejudicados, nem multados, pois a situação já é difícil e assim só estão sendo mais prejudicados. Em 
seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis reforçando o que já foi dito pelo Vereador Luiz 
Cardoso sobre as APAs e RDS, falou sobre uma ONG e a necessidade de se elaborar um Oficio solicitando 
informações sobre o quanto de serviço ela já prestou ao Município, por que o que vem acontecendo é que 
simplesmente fazem uma reunião entre eles e não consultam os donos da terra, como já aconteceu que o 
pessoal da BR está sendo o maior prejudicado. A parte o Vereador Luiz Mendes Cardoso relatou um ocorrido 
no Bairro Pedra Preta, onde o pessoal da CONSEMA teve uma discussão feia com um morador, foi então 
solicitado que o mesmo viesse até a Casa da Agricultura para prestar alguns esclarecimentos, mas disse 
que se o Vereador prefere em forma de oficio é melhor ainda, relatou uma parte desagradável que ocorreu 
durante uma reunião, onde eles ameaçaram se retirar do Município. A parte fez uso da palavra o Secretário 
João Barroca, falando sobre os impasses entre a fundação florestal, a ONG e os moradores.  Retomando o 
uso da palavra o Vereador Elcio disse que quer um Ofício para saber o quanto eles já reflorestaram, pois 
não é justo o que está acontecendo. A parte a Vereadora Elizabete disse que tem duas senhoras lá, que foi 
realizado um plantio sem autorização delas, disse que não podem permitir que isso aconteça, que invadam 
terrenos, passem venenos em cabeceiras de água, tudo sem autorização do proprietário, tem que ter 
respeito pelos moradores e esta Casa tem que tomar providências.  Retomando o uso da palavra o Vereador 
Elcio falou sobre o Plano de Manejo, para beneficiar os pequenos, o povo Barraturvense. Sobre a educação 
disse que já conversou com o novo Secretário, que assumiu a Secretaria com grandes problemas para 
resolver, relatou que devido a instrução vinda do Promotor não serão mais realizado Processos Seletivos e 
que o Secretário não consegue dar conta de tudo sozinho, sabemos ainda que o índice do IDEB aumentou 
e que agora estão sendo muito cobrados com referência ao pagamento do bônus da educação que até o 
momento não foi pago, relatou o trabalho que vem sendo realizado com as aulas de reforço para as crianças 
autistas, disse que nos bairros da área rural também tem muitos casos, e que agora contamos com 
psicólogos, assistente social e pedagogos para trabalhar nesta questão, que é uma situação delicada, que 
poderiam ver a possibilidade de quem sabe criar uma sala destinada a esses alunos, com professores 
capacitados para isso. Relatou que tem uma deputada estadual que luta pela causa e que será de grande 
ajuda para o Município. Sobre a saúde disse recebeu uma reclamação referente a um atendimento no qual 



 
 

o paciente necessitava de remédios de alto custo, porém não constava nada no prontuário do paciente, 
disse que precisam ver esta questão de alimentação do sistema, pois os novos médicos que chegam não 
estão a par da situação. Como mais ninguém quis fazer uso da Tribuna a Presidente Sessão Elizabete de 
Oliveira convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadoras para uma Sessão Extraordinária a se 
realizar logo após o término desta para deliberação da seguinte matéria: 01 - Votação em Segundo Turno 
do Projeto de Lei n. 08, de 16 de fevereiro de 2.023 que “Dispõe sobre a revogação da letra “b”, inciso III, 
do artigo 6º; e dos artigos 22, 23, 40 e 41, da Lei Municipal n. 670, de 11 de setembro de 2019 e dá outras 
providências. ” A Presidente Sessão Elizabete de Oliveira convocou os Senhores Vereadores e Senhora 
Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 27 de fevereiro do corrente, no horário 
regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 15 minutos. E para constar, 
eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, vai devidamente assinada. 
 
 

Aprovada em 13/03/2023  
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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